

网络主播准备通过直播倡导游客爱 护环境。 记者 宋凯 摄



工作人员维护景区环境。记者 宋凯 摄

工作人员向网络主播发放环保倡议书。

记者 宋凯 摄

泰山景区创新"直播+环保"模式

镜头传文明 全民护青山

本报记者 刘小东 宋凯 通讯员 李家富

泰山,以"五岳独尊"的雄姿与源远流长的文化底蕴闻名中外。今年以来,泰山景区游客接待量已接近500万人次,暑假期间日均游 客量更是屡创新高。庞大的客流背后,是对旅游服务保障能力的严峻考验。为给每一位游客创造优质舒心的旅游环境,泰山景区从环境优 化、设施保障、人文关怀等多方面发力,筑牢景区旅游"保障网"。

在此基础上,泰山景区创新思路,将目光投向泰山直播群体,从8月2日开始,泰山文旅集团泰山文旅物业有限公司(以下简称泰山文 旅物业有限公司)联合泰山景区规划建设管理部、泰安市生态环境局景区分局、泰山景区文旅经济发展部,共同推出了"守护泰山·文明旅 公益活动,让手机镜头成为环保宣传的"窗口",让主播成为文明游览的使者,开启了泰山景区环保宣传的新路径。

互动直播让文明旅游"看得见"

泰山景区常年驻守着大量文旅 主播、户外达人, 他们的镜头记录 着泰山风光,也连接着万千网友对 泰山的向往。

泰山景区敏锐捕捉到这一群体 的传播能力,主动搭建合作平台,使直播内容从"美景与文 "美景与文 延伸至"文明与环保"。在直播 中, 主播通过互动引导开展宣 传,向游客传递文明旅游理念,倡 导垃圾随手带走、分类投放的环保 行为。"这些活跃在山间的主播,是 展示泰山风貌、传递文明理念的重要'窗口'。"泰山文旅物业有限公 司负责人表示,"当前正值高温时 节,我们给从红门到南天门的主播 送上定制水杯与防暑凉茶等物 资,做好保障,让大家在烈日下直 播时能多一份清凉,少一份顾 虑。"这份双向的支持与守护,既让 直播宣传更有温度,也让文明旅游 理念愈发深入人心。

在泰山直播的董先生对泰山景

区的关怀表达了感谢,并表示在今 后的日常直播中会在介绍泰山景 点、传播泰山文化和解答游客问题 的同时,倡导游客爱护环境、不丢 垃圾。"本次'守护泰山·文明旅 游'公益活动对增强公众环保意识 意义重大,随着泰山景区的游客不断增多,产生的垃圾也会更多,如 果大家都能积极把垃圾带下山,将 是对生态环境的极大保护,希望更 多网络达人能够参与进来。"董先生 表示,他将继续倡导环保理念,让 更多人了解环保工作的不易。

很多主播也希望这样的公益活 动能够成为常态, 让更多来泰山的 游客拥有良好的环保意识, 也能为 环卫工人减轻一些工作压力。 尹女士说:"作为一个土生土长的泰 安人, 我的祖祖辈辈都生活在泰山 脚下。希望来到泰山的游客能够爱 护泰山,保护泰山的生态环境。我 也会在直播间里倡导大家来到泰山 不要随地乱丢垃圾。

全民参与,守护世界级"生态窗口"绿色底色

泰山文旅物业有限公司负责人 介绍,随着游客量持续增长,客流 高峰期的环境卫生保障压力显著增 "我们始终坚守卫生保洁核心责 任,但单靠保洁团队的力量还远远 不够。希望通过公益活动发动游 客、主播、本地居民等社会力量共 同参与,大家携手发力,共同擦亮美丽泰山的'生态窗口',让这份自 然与人文之美得以长久延续。

据了解,泰山文旅物业有限公司 在泰山景区共部署了近400名环卫 工人,实行24小时昼夜轮班值守制 度;针对夜间登山客流集中的特点增 加临勤保洁人员,重点强化热门景 点、步道沿线及休息区域的垃圾清运 和卫生巡检工作,确保垃圾日产日 清、动态清零。此外,泰山文旅物业有 限公司还为登山游客发放环保垃圾 袋,方便大家把垃圾带下山。

从保洁人员的"人背肩扛"到智能设备的高效助力,从设施维护 的细致入微到人文服务的暖心周

到,泰山文旅物业有限公司始终在 探索守护泰山之美的更多可能。 山景区此次联动直播群体共推环保 宣传,不仅是对"全民参与环 保"理念的践行,更是服务从 理型"向"共治型"的升级。

作为"零碳泰山"建设的生动 实践,泰山景区正通过引导游客主 动践行"垃圾下山"理念,有效缓 解环卫作业压力, 让生态保护理念 深植每一位到访者心中。而此次创 新推出的"直播+环保"模式,更是 以鲜活的传播形式持续强化游客文 明旅游意识,成功搭建起"景区主 导引领、主播聚力发声、游客主动 参与"的环保共治新框架。

泰山景区将不断优化完善激励 机制,以更开放的姿态诚邀更多主 播加入生态宣传阵营,通过镜头传 递泰山生态之美、文明之风,让"五 岳独尊"的自然与人文魅力在全民 守护中永续传承,共同守护世界 级"生态窗口"的绿色底色。

关于停止水产品经营及水票处置事宜的公告

因公司经营调整,我司(全称:泰 安市泰山城建热电有限公司)决定自 2025年8月1日起正式停止东岳山 泉桶装水及瓶装水生产与配送服 务。为保障持有未兑换水票客户的合 法权益,现就相关事宜公告如下:

一、水票处置范围

本公司出售、加盖公章、未兑换 的有效水票(票号清晰未涂改)。

、水票处置方式

凭原始水票(复印件、照片无 效)及购买水票发票或转账记录,到 办理地点换购水产品、水桶或者全额 现金退款。

三、办理时间

2025年8月1日至2025年8月 31日工作日8时30分至17时。请持 票客户务必于上述期限内换购水产 品、水桶或办理退款,逾期未办理视 为自动放弃相关权益,本公司不再承 担退款责任。

四、办理地点

详细地址:泰安市泰山区南关博 城路6号泰安市泰山城建热电有限 公司院内。

五、咨询方式 电话:0538-8202971 联系人:李先生

郑重声明

本公告发布水票办理期限后,所 有未使用水票立即作废;因水票种类 不一,所持水票具体退换方式以我公 司现场核实后为准。任何非本公司授 权渠道的退款行为均属诈骗,请及时 报警。感谢您长期以来的支持!因停 业给您带来不便,深表歉意!

泰安市泰山城建热电有限公司 2025年7月28日

康乾拍卖公告

受委托,我公司定于2025年8月11日10时在中国 拍卖行业协会网(网址:https://paimai.caa123.org.cn/)进行公开拍卖,现陈的物如下:

一、标的物: 一、标的物: IWC男士机械手表一块和IWC皮质表带一副,参考

价17150元,保证金8000元。 二、竞买申请:具备完全民事行为能力的自然人、法人及其他组织(个人身份证原件及复印件、法人营业执照原件及复印件)均可参加竞买。有意竞买者请在2025年8月10日16时前将竞买保证金交至本公司指定账户(购 号 100451008610010001,户名山东省康乾拍卖行有限公 (〒100431008610010001, 戶名山东省原北和東行有限公司, 开户行邮储银行泰安分行)。竟买人凭交款的银行受理回单, 有效证件及相关材料于2025年8月10日16时 前联系我公司办理竟买手续。竟买人凭中国拍卖行业协会网络系统发放的竟买人账号和密码自行登录系统参与

三、公司地址,泰安市泰山区东岳大街459号

山东省康乾拍卖行有限公司 2025年08月04日